Fraga 1

Vilken schackspelare blev arets idrottsman i
Norge 2009?

1) Petter Northug
X) Magnus Carlsen
2) Bjorn Déhlie



Fraga 2

Vad betyder ”en passant”?

1) | forbifarten
X) | forartagen
2) Specialbonde



Fraga 3

Hur manga damer kan det samtidigt finnas pa
ett schackbrade?

1) 2 stycken
X) 9 stycken
2) 18 stycken



Fraga 4

Vilket ar svarts basta drag?
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1) 1.97-¢5
X) 1.De8-d8
2) 1.Se6-f4




Fraga 5

Vilket ar svarts basta drag?
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1) 1...Ke8xf7
X) 1...Sd4xc2
2) 1...8d4-13

9




Fraga 6
Vilken ar varldens stdrsta schacktavling?
1) Skol-SM

X) Schackiaden
2) Schack4an



Fraga 7

Vilket ar svarts basta drag?
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1) 1..g5-g4
X) 1...Le7-c5

2) 1...Le7-a3




Fraga 8

Vilket ar svarts basta drag?
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1) 1..Le7-h4
X) 1...Le7-f6
2)  1...Df5xc2




Fraga 9
Vad ar ett blixtparti?

1) Ett parti dar en spelare far in ett otroligt
bra drag.

X) Ett parti som spelas med schackklocka
och dar spelarna har kort betanketid.

2) Ett parti dar blixten slar ner pa bréadet.



Fraga 10

Vad ar fel i stallningen?
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1) Bada kungarna star i schack.
X) Svart har nio bonder.
2) Vit har en springare for mycket.



Facit — Fragesport T2

Fragesport 1: Vilken schackspelare blev arets idrottsman i Norge
2009?

Svar
Ratt svar &r X) Magnus Carlsen. Carlsen var 2010 rankad som nr 1 i vérlden i schack, trots att
han bara var 19 ar gammal.

Fragesport 2: Vad betyder ’en passant’?

Svar
Ratt svar &r 1) | forbifarten. En passant &r franska. | forbifarten ar en dversattning till svenska.

Fragesport 3: Hur manga damer kan det samtidigt finnas pa ett
schackbrade?

Svar

Ratt svar ar 2. Det kan finnas 18 damer samtidigt pa bradet. Da maste bade vit och svart
forvandla, promovera, samtliga sina bonder till damer. Férutom de tva damer som finns fran
borjan far saledes respektive spelare ytterligare 8 stycken var. 2+8+8 = 18 stycken.

Fragesport 4: Vilket ar svarts béasta drag?
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Svar
Ritt svar dr X. Svarts bésta drag ir 1...De8-d8 som gafflar/hotar dubbelt tornet pa b6 och
springaren pa h4. Svart vinner darfor en pjas.



Fragesport 5: Vilket ar svarts béasta drag?
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Svar
Ratt svar ar 2) 1...Sd4-f3, eftersom vit efter det ar matt. Springaren pa f3 kan inte slas av
I6paren pa e2, eftersom vits kung da hamnar i schack av svarts dam.

Fragesport 6: Vilken ar varldens stérsta schacktavling?
Ratt svar ar 2) Schack4an. Schack4an ar en svensk tavling som ar 2010 larde 6ver 20 000
tioaringar att spela schack.

Fragesport 7: Vilket ar svarts basta drag?
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Svar
Rétt svar ar 2) 1...Le7-a3, eftersom vit da ar matt.



Fragesport 8: Vilket ar svarts basta drag?
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Svar
Ritt svar dr 1) 1...Le7-h4, eftersom vit da &r matt. Med sitt drag fick svart till en sa kallad
dubbelschack. Det ar en mycket farlig schack eftersom det inte gar att satta emellan nagon

pjas.
Fragesport 9: Vad ar ett blixtparti?

Svar
Ratt svar &r X. Ett blixtparti ar ett parti som spelas med schackklocka och dar spelarna har
kort beténketid, vanligtvis 5 minuter per spelare och parti, eller mindre.

Fragesport 10
Vad ar fel i stallningen?
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Svar

Alla tre svaren ar lika ratt, eftersom alla felen finns i stallningen. Bada kungarna kan inte st i
schack samtidigt, svart kan inte ha nio bonder, och vit kan inte ha tre springare, eftersom vit
har alla bonderna kvar. (Annars hade en bonde kunnat forvandlas till en springare.)






